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L E G I S L A T U R A XXI i a SESSIOXE L i 

s t ra t iva non pregiudica in verun modo l 'azione 
penale, qualora il fa t to del funzionar io r ive-
sta gli estremi d i ' r ea to . 

Art . 13. 

Le disposizioni della presente legge non 
pregiudicano i p ignorament i , i sequestr i e le 
cessioni cost i tui t i legalmente pr ima della 
pubblicazione della legge stessa. 

Pozzo Marco. Chiedo di parlare. 
Presidente. Parl i pure. 
Pozzo Marco. All 'ar t icolo 13 può t rovar 

luogo una osservazione che avrebbe avuto 
anche il suo posto al l 'ar t icolo terzo. 

I n f a t t i nell 'art icolo terzo si par la di pigno-
rament i , di sequestri che possono preesistere 
ad una cessione; e nell 'ar t icolo 13 si dice 
che le disposizioni della legge non pregiu-
dicano i p ignorament i , i sequestri e le ces-
sioni cost i tui t i legalmente p r ima della pub-
blicazione della legge presente. 

All 'art icolo 8 poi si sancisce il modo col 
quale si debba far r i su l ta re le cessioni al-
l 'amminis t razione invece dell ' ordinar ia no-
tificazione. 

Ora domando all 'onorevole relatore, in 
qual modo i terzi pot ranno aver notizie 
dei sequestri e dei p ignorament i che siano 
stat i compiuti dalle pubbl iche amminis t ra -
zioni e delle cessioni che siano state fa t t e 
dagli impiega t i a favore di p r iva t i ; e ciò 
per impedire possibil i frodi, e d 'a l t ra par te 
nel l ' interesse stesso dei funz ionar i i qual i 
potrebbero, per effetto di d iment icanza o di 
inavvertenza, consentire delle cessioni men-
t re già esistono sequestr i e p ignorament i sul 
loro st ipendio. 

Pala. È detto nell 'art icolo 8. 
Pozzo Marco. L'art icolo 8 stabilisce in qual 

modo debbano fars i le cessioni, e in qual 
modo debbono notificarsi al l 'amministrazione; 
ma nei rappor t i coi terzi, in qual modo ven-
gono essi ad esser posti in grado di conoscere 
le cessioni ed i sequestr i o p ignorament i? . . 
(Interruzione, a bassa voce, dd deputato Riccio Vin-
cenzo). 

L'articolo 8 non r isponde alia mia do-
manda, egregio collega Riccio. 

Pala. Chiedo di par lare . 
Presidente. Par l i pure. 
Paia. In r isposta alla obbiezione sollevata 

dal collega Pozzo, dirò soltanto questo: che, 
giusta gl i u l t imi capoversi dell 'articolo 8, 
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le cessioni di s t ipendi debbono resul tare da 
apposite registrazioni tenute dalle In tendenze 
di finanza. 

In conseguenza i terzi, per accertarsi se 
cessioni di s t ipendio siano, o no, avvenute, 
non debbono far altro che informarsene nelle 
stesse In tendenze di finanza; le qual i sono 
pure informate dei sequestri e pignora-
menti . 

Pozzo Marco. Ma l ' impiegato non istà sem-
pre nella stessa residenza. 

Pozzi Domenico, relatore. Chiedo di par lare . 
Presidente. Par l i pure. 
Pozzi Domenico, relatore. Le osservazioni del 

collega Pozzo non sembrano alla Giunta tali , 
da impor tare una modificazione nelle dispo-
sizioni del disegno di legge. Già l 'onorevole 
Pala ha risposto esaurientemente, quando ha 
r icordato gl i u l t imi capoversi dell 'articolo 8, 
nei quali si dispone l 'equipol lente del l 'a t to di 
notificazione, e la registrazione, la t enu ta in 
evidenza di queste cessioni. 

I l collega Pozzo dice: come si fa a fa r 
r isul tare che non esistono sequest r i? Ed io, 
a mia volta, gli dico: ma, oggi, come si fa 
a sapere se esistono o no seques t r i ? L'ono-
revole Pozzo soggiunge : quando un impie-
gato offre la cessione del quinto del suo sti-
pendio, dovrà, a r ichiesta del creditore, giu-
stificare di non aver fat to una cessione prece-
dente. Orbene, gli r ispondo che a quel cre-
ditore non sarà difficile di appurare cotesto 
dato di fatto, r icorrendo a l l ' In tendenza di fi-
nanza, ns i cui regis t r i devono essere conse-
gna te le cessioni fa t te . 

Ecco perchè sembra che proprio non 
sia il caso di preoccuparsi delle difficoltà 
messe innanzi dal collega Pozzo, le qual i 
sono risolute implic i tamente , ma chiaramente, 
nel disegno di legge. 

Presidente. Allora, se non vi sono altre os-
servazioni, metto a par t i to l 'articolo 13, così 
come è stato formulato. 

(E approvato.) 

« Art. 14. 

« Con speciale regolamento, da appro-
varsi con Docreto Reale, saranno date le 
norme per l 'esecuzione della presente legge, 
e ciò entro t re mesi dalla pubblicazione delle 
medesime. » 

(È approvato). 


